

浙江银联：围绕“支付+” 当好“支付家”

金泰馥

今天距离杭州亚运会开幕还有18天。随着亚运会开幕时间越来越近，亚洲各国运动员和八方游客涌向了这座马可·波罗笔下“世界上最美丽华贵的天城”。在观看精彩比赛、领略城市美丽的同时，离不开在“浙里”的衣食住行游等各类消费，方便快捷的支付是这些消费行为的“桥梁”，这一金融服务是重要的城市形象之一。

让大众有更多支付方式可以自由选择、不断提升大众的支付消费体验感，成为近年来中国银联浙江分公司(以下简称“浙江银联”)努力的方向，以支付的便捷惠及更多群众、更多企业。作为银行卡清算机构，浙江银联不断走向世界，为更多的跨国跨境支付提供优质便捷服务。



离不开的生活环节 让用户支付体验感更佳

对每个人来说，大到买房买车，小到买菜买早餐，都离不开支付行为，每一笔支付都寄托着人民对美好生活的向往。支付对企业和商户来说也同样非常重要，无论大额还是小额，进货还是销售，所有业务都离不开支付环节。

如何让支付的体验更加美好？浙江银联的答卷上写的是：让用户有更多的支付方式可以选择、让用户更便捷地完成支付环节。

支付便捷带来的良好体验，老百姓有最直观的感受。在杭州搭乘公共交通时，支付变得越来越便捷。经常搭乘公共交通的市民发现，“乘车一码通”入口升级至云闪付首页顶栏“出行”，具备“一键唤码”“接入个性化展示”等功能。现在，杭州地铁乘客扫码过闸已经不再局限于少数几个App，从去年开始，浙江辖内已有10家银行、13个银行App支持此项功能。这个快速发生的变化，背后是中国银联开放赋能的理念，中国银联统一与地铁运营机构对接完成后，商业银行只要接入云网平台，就能开通本行App扫码过闸功能，用户无需切换到其他App。

浙江银联近年来协同银行机构不断优化云闪付App金融功能，让用户支付越来越轻松便捷。浙江银联协同银行机构将云闪付App打造成一个系列组合，以支付为民、支付便民为出发点，打造银联“国家队”支付品牌。

对即将举办的杭州亚运会而言，面对全球不同支付习惯的来宾和游客，如何让他们能用自己的习惯方式来完成支付，尽可能减少跨国跨境支付带来的不适应呢？

浙江银联在中国银联总公司的领导和支持下，成立了由分公司一把手亲自挂帅的工作专班，根据《杭州亚运会金融服务保障专项行动方案》等相关文件的精神和要求，按照既充分尊重持卡人意愿，又展现中



国移动支付优势的原则，制订了一系列金融服务保障方案。发挥银联机构在外卡支付、移动支付等重点金融服务保障方面贡献“国家队”力量，为杭州“办好一个会，提升一座城”增添更多精彩内容。

为了让境外人士充分感受中国的移动支付，在杭州亚运会期间，浙江银联联合建设银行浙江省分行、杭州银行和上海银行杭州分行，共同推广“旅行通卡”产品(线上申领)。境外人士入境后，在云闪付App线上申卡并充值后，既可在境内银联受理网络内使用，也可以授权开通云闪付乘车码后乘坐公交、地铁，还支持扫描微信，覆盖了“食、住、行、游、购、娱”等重要领域，到期后也会自动退还余额。浙江银联的很多员工表示，亚运会金融服务保障做得“很辛苦”，但是“很值得”。

浙江银联总经理关欣表示，经过前期与银行机构等协同准备，将努力在赛会期间让每一位境外来客都能获得一流的支付体验。亚运会赛后，浙江银联还将进一步巩固赛会期间形成的成果，将相关应用进行普及，进一步推动支付普惠。



践行初心使命 扮演好“支付家”的角色

支付是金融服务百姓民生、服务实体经济发展的关键连接点、出发点和落脚点，也是群众生活、企业生产不可或缺的关键点。作为金融活动的重要组成部分，支付环节关系着经济活动的效率，发挥好支付环节的牵引带动作用，能起到“四两拨千斤”的作用。

浙江银联坚持党建引领，认真践行支付为民理念，练内功、提能力、促转型，有效支持地方经济发展，围绕主责主业努力扮演好“支付家”角色，以支付普惠推动金融普惠、撬动经济复苏和发展。

坚持“银联支付为民，联接创造价值”的发展理念，浙江银联积极探

索数字赋能转型策略，为百姓打造更加便利的支付方式。这是浙江银联一直以来坚守的初心和使命。每一个场景，每一笔支付，都是为了提升人们对美好生活的感受，折射出浙江银联践行支付为民理念，将金融科技能力转化为便民创新力量的初心。

人才是根本，队伍有力量。浙江银联着力锻造一支过硬的队伍，不断加强干部职工思想淬炼、政治历练、专题训练、实践锻炼，持之以恒打造一支拉得出、打得赢的铁军队伍，为公司建设持续补充新鲜血液。

立足浙江大地，浙江银联充分发挥体制机制优势，服务不断提升。浙江银联总经理关欣表示，今年

是“八八战略”实施二十周年，浙江银联将继续以“八八战略”为指引，踔厉奋发，为浙江提供更好更优的支付服务。他说：“立足服务亚运的新起点，结合浙江省打造数智金融的重点建设工作，中国银联将坚守金融基础设施运营机构的初心，不断进行自我优化、迭代，全力构建、完善以用户、商户、银行互为资源、互为渠道、相互赋能的银行卡产业生态体系，为助力浙江建设‘重要窗口’添砖加瓦。”



围绕“支付+”丰富场景应用 助力“数字支付之省”建设

如何通过支付之外的增值服务，助力商户引流复购、收入提升，成为支付行业发展的突围之路。

浙江银联紧密围绕商户诉求，联动产业各方，持续推出了“支付+”服务体系。围绕升级可营销商户、推广行业解决方案、建设本地生活商户经营阵地、加快商业银行业务输出等核心任务，助力银行与商户深度合作。

深入基层商户调研发现，市场对个性化营销的支付场景需求较高。浙江银联在汇德隆家电试点发放“支付+”商家券，累计提升销量近3300万元，有效拉动消费，活跃市场。又如，浙江银联联合杭州银行、南京银行、恒丰银行等行业资源，稳步推进“之江好店”项目拓展，引入服务机构，以聚合支付为切入点，以扶持小微商户为核心，打造“支付+场景+金融”生态



圈，建立数字化小微商户服务生态平台，在扫除受理盲点的同时，实现资源共享，形成深度耦合，达到多方共赢。以支付为支点，撬动经济高质量

发展。浙江银联把市民生活与政府管理、银行及商户经营串联起来，触动了数智未来的无限想象，不断提升服务实体经济、服务民生的能力，持续提升

防范识别金融风险的能力，迭代推进金融改革创新。

从打造“移动支付之省”到积极开展“数字支付之省”建设，浙江金融数字化改革再进一步，这不仅是支付生态链上各种金融服务的提升、创新，更是一种治理模式的迭代和优化。

数字支付是浙江更大力度实施数字经济创新提质“一号发展工程”的重要内容。在浙江省数字化改革的浪潮中，浙江银联积极为政府、商业银行、中小微企业的数字化产品创新发展做好支撑，帮助其增强数字化时代的科技服务和经营能力。

作为金融基础设施，浙江银联在整合银行业机构和开发用户应用场景方面双向发力，通过“支付+”服务体系，聚合支付能力、提升支付便捷、打造支付场景、整合支付资源，用支付这个支点成功撬动经济高质量发展 and 共同富裕，为浙江省域现代化先行贡献金融力量。

(图片由浙江银联提供)

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司拥有对浙江锦子纺织集团有限公司(曾用名“太子龙控股集团有限公司”)等五户的不良债权及其从权利。截至基准日2023年8月21日，上述五户债权本金余额合计264124039.65元，利息合计61695027.11元，另有代垫费用5000元。上述债权担保方式为抵押担保和保证担保。

上述债权本金、利息等数据为我公司内部数据，实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具

体金额或管理人确认的金额为准。

我分公司拟对上述债权进行组包或单户处置，处置方式为公开竞价等，现予以公告。有意向者请登录华融网站(www.chamc.com.cn)中的资产处置公告栏查询详情。

交易条件为：要求买受人信誉好，具备足额支付款项的能力，并可承担购买债权交易所带来的风险，交易资金来源合法合规。

对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能力

的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等相关人，或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

公告期限：自本公告发布之日起二十个工作日内，如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人：毛女士、周女士 联系电话：0571-87832181、87835648 传真：0571-87689535

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：林女士 0571-87836756 联系地址：杭州市开元路19-1、19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司 2023年9月5日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善